

63

ГУМВД Литовской ССР

Вып. № 3032

31. 1. 1962

Копия

Секретно

Уголовное

дело № 2зс 1962 г.

112

ГРИГОВОР

Именем Литовской Советской Социалистической Республики

26 января 1962 года

Судебная коллегия по уголовным делам

Верховного суда Литовской ССР

В составе: Председательствующего
и народных заседателейс участием Прокурора и адвоката
при секретаре

в открытом судебном заседании в гор. Вильнюсе рассмотрела уголовное дело по обвинению

1896 года рождения, уроженца дер. Забейни, Беняконского с/с, Вороновского района, Гродненской области, БССР, гражданки СССР, польки, неграмотной, беспартийной, вдовы, несудимой, домохозяйки, до ареста проживавшей в гор. Вильнюс, в собственном доме по - в совершении преступлений, предусмотренных ст.ст. 77 и 87 ч.1 УК Литовской ССР.

Рассмотрев материалы дела, выслушав пояснения подсудимой, допросив свидетелей, выслушав судебные прения и последнее слово подсудимой, Судебная Коллегия

УСТАНОВИЛА:

в 1959 году, установив преступную связь с выезжающей из Советского Союза на постоянное жительство в Польскую Народную Республику спекулянтокой - валютчицей ую втянута, до дня ареста систематически спекулировала валютными ценностями и занималась контрабандной деятельностью.

В 1959 и 1960 годах от из ПНР к ней приезжал спе-
спекулянт -валютчик кулянт -валютчик и привозил контрабандным путем большое количество золотых монет царской чеканки, запрятанные в специально оборудованных тайниках чемоданов.

Эти золотые монеты для реализации в присутствии её пе-
передавал спекулянту - валютчику которого она вызывала к сбе домой для встречи с За полученные золотые монеты

расчитывался американскими долларами, которые в прису-
существии её упаковал в футляре бритвенных приборов и их отправлял ствии её упаковал в футляре бритвенных приборов и их отправлял
контрабандным путем в ПНР, из числа золотых монет, привезенных контрабандным путем в ПНР, из числа золотых монет, привезенных
Летом 1959 года, из числа золотых монет, привезенных Летом 1959 года, из числа золотых монет, привезенных

сто штук монет, она лично продала за долларовые чеки банков США жителю города Полученные чеки затем передала.

Осенью 1959 года от ~~девяти~~ рублей золотых монет, которые контрабандным путем через границу перевез житель города Вильнюс Севич для реализации передала.

В декабре 1959 года, по заданию где от сообщиницы ~~девяти~~ получила более восьмидесяти-десяти рублевых золотых монет царской чеканки, которые были запрятаны в тайниках чемодана.

Для реализации эти золотые монеты она в Москве передала спекулянту - валютчику а чемодан привезла себе домой.

После этого, неоднократно ездила в Москву к у которого пыталась получить американские доллары за переданные ею золотые монеты, однако их не получила, так как был арестован. Во время обыска в квартире были обнаружены и изъяты сто тридцать семь золотых десятирублевых монет.

Во время посещения /старыми деньгами/ от него получила шестьсот рублей на дорожные расходы,

В марте 1960 года через своего племянника контролем бандным путем переправила в ПНР шестьдесят фунтов стерлингов, приобретенных ею у и по просьбе спекулянта-валютчика шестьсот американских долларов, которые были запрятаны в различные игрушки и статуэтки.

В сентябре 1960г. к ней приезжала и оставила ей чемодан, в котором имелись тайники для провозки через границу золотой валюты.

Тогда же она в своем доме организовала встречу со спекулянкой - валютчицей

В июне 1961 года ^{через} знакомого мужчину от получила чемодан, в котором были запрятаны сто восемьдесят семь десятирублевых золотых монет царской чеканки.

Из числа этих монет сто штук передала жителю города Каунаса однако вскоре он ей вернул девяносто штук из-за невозможности их реализовать и поэтому до ареста хранила запрятанные в сарае сто семьдесят семь десятирублевых золотых монет.

Таким образом, с лета 1959 года по июль 1961 года она лично получила от и других лиц более пятисот десятирублевых золотых монет, из них большую часть реализовала.

До ареста у себя дома хранила четыре чемодана с оборудованными тайниками, для провозки контрабандным путем золотых монет.

Кроме этого, с 1959 года содействовала в разговорах по телефону со спекулянтом-валютчиком которому телефонные разговоры заказывала от своего имени, а также переправляла в ПНР различные вещи.

За оказание помощи в её преступной деятельности получала от неё в виде подарков различные вещи.

как на предварительном следствии, так и на судебном заседании виновной себя признала полностью и очень детально, откровенно и добросовестно пояснила как втянутая совершила выше указанные преступления, имея от этого совсем незначительную выгоду.

Её признание подтверждается показаниями свидетелей и других, вещественными доказательствами -/т.1,л.д.15-27 и т.2 252-287/.

Поэтому Судебная коллегия считает, что вина доказана и её преступные действия по ст. ст. 77 и 87 ч.1 квалифицированы правильно, так как суд оценивает действия как участники группы.

Что касается меры наказания, то имея в виду первую судимость, её преклонный возраст, её чистосердечное признание и раскаяние, её второстепенную роль в совершении преступлений, то, что она была втянута в совершении преступлений другими, Судебная коллегия считает возможным ей назначить самую низкую меру наказания в санкции закона, без конфискации имущества.

На основании изложенного и руководствуясь ст.ст.331 и 333 УК Литовской ССР, Судебная Коллегия

ПРИГОВОРИЛА:

признать виновной по ст. 87 ч.1 УК Литовской ССР и приговорить её к /3/ трём годам лишения свободы без конфискации имущества, признать её виновной по ст. 77 УК Литовской ССР и приговорить её к /3/ трём годам лишения свободы без конфискации имущества. По совокупности определить

окончательную меру наказания /3/ три года лишения свободы, без конфискации имущества и определить меру наказания отбыть в исправительно-трудовой колонии общего режима.

Срок отбытия меры наказания исчислять с 12 июля 1961 года.

Вещественные доказательства по делу, как золотые монеты царской

66

4.-

чеканки, банку, четыре чемодана конфисковать, письма оставить при деле, конфеты уничтожить.

Приговор окончательный и обжалованию не подлежит.

Председательствующий:

народные заседатели:

Копия верна: Председательствующий:



отп. 29. I. 62 г. кф

7 экз.